



肖明：创“国卫”路上披荆斩棘

记者 刘波
 通讯员 胡晓建 实习生 张觅真

8月8日天蒙蒙亮，大祥区城南街道纪委书记肖明就出门了。他沿着邵檀路向南，去查看茅坪、湖口井等社区的卫生状况，在上班前再赶到单位上班。下班后，他又会沿着清晨的路线走一遭。

这几个月来，他都是如此。他是纪委书记，为何还去管闲事？原来，在今年4月转任纪委书记前，他担任街道办事处副主任，分管城管环卫和创“国卫”工作。凭着勤恳奉献，“创国卫”3年多来，他成了城南街道的创卫“先锋”。

攻克难关亲力亲为

2013年，肖明开始担任城南街道办事处副主任，分管城管环卫工作。这是一项非常艰苦的工作，特别是我市提出创“国卫”来，对城管环卫工作提出了更高的要求。不过，肖明没有畏难情绪，而是满怀热情地投入到城管工作中去。

当时的城南街道，是大祥区面积、人口最大的城区街道，点多面广且基础设施较差。为此，创“国卫”以来，他每天都是早出晚归，特别是在进行创“国卫”难点攻关时，经常是早晨6时就到了创卫地点，而从来没有在晚上10时前回过家。

在祭祀社区沙子岭和乔家院子，有3座几十年累积的垃圾山和5口垃圾塘。2015年以前，社区和街道曾希望通过黄土掩埋的方式进行清理、整治。只是垃圾太多，效果很差。

2015年9月，城南街道决定将垃圾全部清走。这个工程工作量很大，难度也相

当大。车辆进不去，工人下不了塘。在这种困难情况下，他建议专门修建了300米长的简便路到垃圾山和垃圾塘边，租用了2台挖机、4辆卡车，采取机械化作业对垃圾山进行彻底清运和填埋。

作为现场负责人，他经常顶着烈日，全程守候在这个又臭又脏的现场。

经过两昼夜的奋战，3座垃圾山、5口垃圾塘全面整改到位；对汽车南站旁的垃圾塘，采取了疏通下水道、填埋、整平的方式。如今，施工原址专门修建下水道200米，平整垃圾塘面积1200平方米，并硬化改建成了停车场，方便居民出行和停车，卫生状况得到彻底改观。

红星社区蔡家院子原来也是污水横流、臭气熏天，是居民杂物乱堆乱放、鸡鸭随意放养的地方。面对这种状况，肖明决定带领城管办和红星社区干部分组入户做群众工作，与社区居民“拉家常”，耐心讲解“创卫”的重要性并鼓励他们亲自参与到社区创卫工作中来。

赢得群众支持后，创卫工作得心应手，顺利推进。工作人员硬化居民房前屋后并栽花种草进行绿化，成功将蔡家院子打造成为大祥区第一批创卫亮点。

用智慧的方法解难题

创“国卫”时，城管干部总会遇到各种各样的难题，如何解决这些难题成为创国卫能否持续推进的关键。

肖明面对“难关”，总会想着用智慧的方法去解决。

城南街道某社区的张某、孙某，每人办了一个养猪场。因为管理不到位，周边臭气熏天，污水横流，社区的池塘也被污

染。对此，群众意见很大，也严重影响了市容市貌，必须搬迁。区里要求，两家养猪场必须在7月前搬离。然而，社区做了很多工作也无法说服两人搬迁，养猪场也成为城南街道创“国卫”的难题。

陪同街道主要负责人对两人做思想工作，肖明觉得，必须要智慧的方法去解决问题。在上门跟张、孙二人讲道理、宣传“创国卫”政策的同时，肖明还特别留意对方的相关信息，站在对方的角度思考问题。6月16日凌晨，养殖户张某同意搬迁。

得知孙某全家都是残障人士，行动不方便且家境不宽裕时，肖明就为他们争取了国家政策补贴和相关扶持资金。肖明的行动感动了孙某一家。6月18日，孙某一家也决定将猪场搬迁。

原本，城南街道辖区有30多家废品收购站。店主们随意将垃圾丢弃在店门外，杂乱无章，严重影响市容形象，必须整治。

整治时，肖明也没有采取认死理的强硬措施。在摸清了所有废品收购站的情况后，他一开始经常性地上门走访、宣传，要求他们规范经营。在多次上门劝导后，他发现还不整改的，便拎走店里的秤，适当处以30-50元的罚款。第二天，他再次来到废品收购站看效果，如果店主依旧，他又会收掉店主的秤，又罚款30-50元；第三天如果还不改，又会重复第二天的措施。

肖明采取的整治方式效果十分明显。废品回收店店主一一规范了自己的经营行为，一些实在无法规范的废品回收店则干脆迁离城区。5月以来，城南街道成功取缔了9个废品收购站，规范了11个

废品收购站。

创“国卫”路上勇往直前

创国卫的过程中，无疑会遭遇形形色色的各种无理阻碍。这时候，就需要工作人员铁面无私，坚持原则，坚决整治到位。而肖明也正是这么做的，也就因此吃过不少“亏”。

2015年7月10日夜，当肖明带领工作人员在红星夜宵一条街执勤时，一夜宵店老板为招揽生意，不仅出店占道经营，还对工作人员执法置之不理，谩骂工作人员，并与工作人员发生冲突。见状，肖明挺身而出，用身体挡住了砸向执法人员的木棒。他的头部被打中，脸和下颚多处受伤，当时还流血了。但是，他没有退缩，坚持有理有据地要求店主规范自己的经营行为。见此情景，出店经营的店主只好将摆在人行道上的招牌、桌椅搬回店内。

今年6月21日，肖明带领工作人员在辖区双园农贸市场执法时，一名60多岁的女菜贩不听执法人员劝解，当街辱骂工作人员。为此，肖明坚决收缴了该菜贩的秤和菜等物品。结果，该菜贩态度更加恶劣，打电话喊来儿子。其儿子更加不讲道理，不问青红皂白就威胁要打执法人员。在双方拉扯过程中，肖明再次挺身而出，被对方砸中，头部血流不止。在送医前，肖明还在指出菜贩的不规范处，要求菜贩规范自己的经营行为。

肖明坦言，在创“国卫”中，他确实“吃亏”不少。不过，他表示，当看到我们的家园变得干净，有了城市的样子时，他顿时有了满足感，感到特别自豪，他还会继续为创“国卫”努力。



城南公园荷花艳

接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。现在的城南公园，荷花竞相绽放，风景怡人。此园位于邵阳古城之南，占地10.76万平方米，始建于1955年秋，园内绿化覆盖率达70%，是休闲娱乐之乐园，憩养健身之佳处。

童中涵 摄

隆回：城南区域面貌一新

袁进田 阳小龙 阳艳萍

本报讯 “这些陈年垃圾终于被清理掉了，谢谢你们为老百姓做了一件大好事、大实事。”8月6日，家住隆回县城城南的一位年近古稀老人，对正在清理垃圾的城管执法人员和环卫工人感激地说。

隆回县城城南区域包括桃洪镇新隆社区和紫阳、木山、青丰等3个城中村。因城中村城市规划相对滞后，市政基础设施建设相对薄弱，城市管理标准要求相对较低，导致该区域内占道经营、建筑物料挡道，生活垃圾、卫生死角遍地，居民群众苦不堪言。

为提升县城综合品位，确

保隆回成功通过市级文明城市创建验收及省级卫生县城复查，从根本上改变县城的市容面貌和环境卫生状况，隆回县城区城市管理综合整治指挥部组织城管执法局、环卫局、桃洪镇政府及社区、村等有关单位，对城南区域内占道经营、店外经营行为进行集中整治，全面拆除违章棚架。同时，重点清理占道建筑物料、建筑垃圾、陈年废品、无主废弃物等各类积存垃圾，共清理了各类陈年垃圾12车。

经此次集中整治，隆回县城城南部分区域已恢复往日的明亮和整洁，过往群众无不拍手称赞。目前，该项工作仍在进行中。

创国卫 看变化